

脊灰疫苗强化免疫今日开始

专家提醒 不要用热水或母乳冲服糖丸

本报讯(记者 汪辉 通讯员 杨振岭) 今明两天是全省儿童第一轮集中服糖丸的时间,专家提醒家长,要按时带孩子接种疫苗,忌用热水或饮料送服糖丸。

据专家介绍,脊髓灰质炎又称小儿麻痹症,是由脊髓灰质炎病毒引起的小儿急性传染病。该病多发生在小于5岁的儿童,尤其是婴幼儿。本病可防但难治,一旦引起肢体麻痹易成为终生残疾,严重者因呼吸麻痹而死亡。其传播途径主要以消化道传播为主,

被脊髓灰质炎病毒污染的食物、水、手和玩具等都是传染媒介。服用脊髓灰质炎疫苗是预防该病最有效的办法。

据省人民医院预防保健科郭春莲介绍,孩子满两个月时,家长就应到所属片区医院给宝宝办理儿童预防接种证,并在孩子满2个月、3个月和4个月时各服脊髓灰质炎糖丸一次,进行初次免疫,4岁时再加强免疫一次。

郭春莲提醒家长,切忌用热水或饮料送

服糖丸,服糖丸后2小时内也不能喝过热水。因为脊髓灰质炎糖丸疫苗是活病毒制品,怕热,如用热水送服会把疫苗中的病毒杀死,影响免疫效果。服用时,可以吃像普通糖果一样,放入口中咬碎,融化后咽下,也可以冷开水送服。婴儿服用时,可将糖丸放在汤匙中,用少量冷开水化开后服用。婴儿服后,最好在4小时内不要吸吮母乳,因母乳中含有抗病毒抗体,对疫苗病毒有一定的抑制作用。

心烦邻居关心 快乐街坊分享

金水区顺一社区居民亲如一家



本报讯(记者 高凯 通讯员 邢惠娟 文/图)“天热送凉意,天冷送暖情,社区从来不嫌弃我们这些贫困户。”“社区不但主动关心贫困户,还带着大家一起关心贫困户。”昨日下午,金水区顺一社区辖区的贫困户们在收到社区和辖区企业送来的慰问品后,对社区如此关心他们的生活纷纷表示感谢。

在顺一社区,像这样的送温暖活动,不是哪个人刻意安排的,也不是领导部署的,是大家自发的。在这个社区,成年人要为“孝子榜”上的“位置”努力,老年人要为关心下一代工作努力,商户们要为一社区百姓评出的奖状努力。是谁有这么大的魅力,让辖区的老百姓如此互相关心,又这么努力地竞争荣誉呢?居民说,全是社区党支部的“红娘”扮得漂亮。

过去的顺一社区居住情况复杂,上到省级领导,下到普通百姓,家家户户是各念各的经,各干各的事,邻居间感情淡薄。“以前,居民们就是住对门,也不交流,不认识,所以都是有困难自己解决,有快乐自家享受。”谈起过去社区的百姓生活,退休的郭老先生不住地摇头。

为了改变邻里关系,从2005年开始,顺一社区党支部开始合计着怎样拉近居民之间的关

系。在倾听了居民的建议后,社区搞起了老年活动室,让退休的老人们在活动室里交流。又搞起“孝子榜”,让辖区的成年人互相比着孝顺。接着又在社区搞起文明商户评比,不论是修鞋的,还是卖麻辣烫的,只要辖区商户服务好,社区就发个奖状。“只要有利于居民‘亲热’,社区就顺着居民们的意思办,这样居民们才会参加。”社区主任黄雅莉对记者说。

转眼已是2007年,如今的顺一社区居委会门前,挂着“孝子榜”、“文明商户榜”、“优秀共产党员榜”、“家庭文明榜”等等,社区的居民们每天都要跑过来看一看,找到社区党支部的工作人员问一问,最近社区要干什么。也正是有了这些“榜”,大家的关系也比从前更近了。从省里退下来的老干部到修鞋店的伙计、饭店里的厨师,大家可以一起参加集体演出,也可以一起打牌。说说彼此听到的新鲜事,过得就像一家人。住在顺一社区的吴先生告诉记者,现在的生活是心烦了有邻居关心,快乐了和街坊们一起分享,日子过得特别舒心。

在郑买房外地人 全民医保可共享

本报讯(记者 王红) 儿童参保享受专门药品目录、参保大学生郑州就业居民医保直接转为职工医保……省会首批居民医保参保者本月已经开始享受医保待遇,针对连日来市民普遍关心的几点疑问,市劳动和社会保障局局长王保明3日一一解答。

王保明说,截至12月3日中午统计数据来看,短短两天内,全市求诊并开始享受住院医保待遇的病人已达201人,且门诊病人享受待遇人数尚未计算在内。

对于户口仍在外地,但来郑定居多年,并且在郑买了房子,是否能够参保的疑问,王保明表示,除户籍是郑州的居民可以参加居民医保外,我市下一步还要将户口不在本地、但是长期居住并已购买房子的这部分人,也纳入到居民医保中。届时只需有公安部门出具的证明(一般为半年以上)以及房产证,就将被视同为郑州市民,直接通过社区或医保经办机构办理参保手续。

有市民反映,大中专院校学生集体参保工作已经启动,但一些学校至今仍没给学生办理。针对此情况,王保明介绍,由于涉及人数众多,目前市属大中专院校正在对学生情况进行摸底调查,情况收集及后续参保手续办理都需要一定时间,学生及家长无需着急。

王保明透露,大中专学生如果在校期间参加了居民医保,如果毕业后不离开郑州,当所在单位为其办理职工医保时,医保中心将为其直接由居民医保转为职工医保。

与人纠纷泄愤 报假警

一女子被拘留

本报讯(记者 张立 通讯员 王洪岩) 与3名同事发生纠纷,为泄私愤,竟谎称自己被她们抢劫,报假警“忽悠”来了12名民警。警方称,报警人因报假警被拘留。

“我的包被人抢了。”昨日凌晨1时20分许,一名年轻女子报警称自己的包在花园路与纬五路交叉口某夜总会附近被3名女子抢走,包内有一部手机和2000多元现金。接到报警后,110指挥中心立即协调12名民警赶赴现场,同时在四周巡逻布控。

特巡警一大队的民警在附近发现一辆自东向西行驶的出租车上坐着3名女子,与报警人所描述的特征十分相符。可面对民警的询问,3名女子一脸迷茫。民警遂将3人带到夜总会让受害者辨认。报警的女子一见民警带来的3个人,连连摆手,称自己姓严,包是被夜总会里的3名女子抢走的。当民警跟随严某找到夜总会里“抢包”的陈某、崔某、刘某时,3个人异口同声地表示自己只是与严某发生了几句口角,根本没有抢劫。

双方争执不下,民警只好调出夜总会的监控录像查看。画面上显示,陈某、崔某、刘某与严某争辩了几句,陈某、崔某就势推搡了严某几下,并没有实施抢劫。证据面前,严某承认自己是报假警。

原来严某等4人均是该夜总会的服务员,因为严某与领班刘某发生争执,陈、崔二人帮着刘某,严某便怀恨在心,于是就想“教训”3人一下,这才报了假警。随后,严某被送到经八路派出所。警方表示,报假警严重干扰民警的正常值勤和工作秩序,遂对其实施拘留。

贵重物品如此多 谁丢的?



昨日上午,绿东村办事处巡防队员马志刚巡逻到陇海路与伏牛路交叉口时,在马路边捡到一只皮包,打开发现里面装有一张60万元的某银行转账单据和9万元的银行存单,还有8张银行卡以及几张VIP消费卡和购物凭证。巡防队员希望失主速与绿东村办事处联系,电话:61923369。

本报记者 刘玉娟 通讯员 王凤生 摄



隆冬绽春意 众鸟翔蓝天

沿黄景区冬季观鸟热

本报讯(记者 成燕 通讯员 郝宏伟 文/图) 记者昨日从郑州沿黄河的多个景区了解到,由于冬季观鸟热悄然在郑兴起,黄河风景名胜、黄河富景生态游乐园、花园口等景区出现了久违的淡季不淡。其中,黄河风景名胜近半个月门票收入同比增幅达70%左右。

据黄河风景名胜有关负责人介绍,从11月下旬起,该景区黄河滩区和湿地的各种鸟禽就多了起来,既有常见的野鸭、野鸡,还有白鹭、灰鹤、豆雁、白天鹅等鸟类。有几只白鹭甚至飞到了景区靠近门

口的灌木丛中。由于不少游客热衷来看鸟,使该景区近半个月门票收入增幅达70%左右。黄河富景生态游乐园、花园口景区有关负责人告诉记者,入冬以来,来景区看鸟的游客越来越多,每天10时左右,成群的鸟儿会在黄河上空飞翔,在滩涂草丛中觅食,吸引众多游客观赏。

据了解,郑州黄河湿地是中国鸟类迁徙的中部必经之路,每年秋季,都会有大量来自北方及西伯利亚的候鸟从此路过或在此地过冬,是鸟类迁徙途中的重要停歇点、繁殖地和觅食地。郑州黄河湿地自

然保护区丰富的水草资源,良好生态环境吸引了大批鸟类来到这里栖息觅食。

冬季观赏鸟该注意什么呢?昨日,黄河湿地保护区管理中心有关负责人提醒游客,观鸟时不要穿戴红、黄、橙、粉红和白色的衣帽,因为多数鸟类对这些鲜艳色彩非常敏感,不愿靠近,这就影响了观鸟效果。如果是到山林观鸟,应穿长袖、长裤和高帮鞋,防止被树枝等划伤或被蚊虫及蛇咬伤;若到较远的地方观鸟则需带足食品和水,若天气不好,还应预备雨具。

动物园鸟苑又添新丁

4只黑天鹅宝宝亮相鸟岛



本报讯(记者 裴其娟 通讯员 王鹏程 文/图) 郑州动物园的黑天鹅在隆冬时节自然孵化出了4个小宝宝,4只毛色灰白的黑天鹅宝宝在黑羽红嘴的父母陪伴下,正在水中游玩觅食,并不时好奇地四处张望,为人父母的两只黑天鹅护犊情深,须臾不离4只宝宝左右,发现记者拍照,立刻警

觉地护在宝宝身边。

据市动物园有关负责人介绍,国庆节前后,市动物园饲养员发现,一对黑天鹅夫妇开始自然孵蛋,30多天的孵化期内,天鹅夫妇轮班上岗,直到4只小家伙全部破壳而出。不过,比起人工孵化的天鹅,这4只小家伙的体格硬实多了,下地两天就能自己出来觅食。再过一段时间,黑天鹅宝宝身上的毛色会逐渐变黑,嘴巴变红,像父母一样漂亮高贵。据悉去年冬天,郑州市动物园黑天鹅曾成功孵化出5只黑天鹅宝宝。

两岁女童获新生

市七院完成低龄先心介入封堵术

本报讯(记者 汪辉 通讯员 侯惠霞) 昨日,记者从市七院获悉,该院成功为一年仅两岁、体重仅8.5公斤的先心病女童施行了介入封堵术,创下了我省对低龄、低体重患儿成功介入封堵术的新纪录。

患者来自濮阳县农村,因自幼患先天性心脏病——动脉导管未闭,合并重度肺动脉高压,经常感冒、咳嗽,呼吸困难,甚而发生肺炎和心衰症状,生长发育明显落后于正常儿童。11月12日,患儿家长慕名到市七院治疗。经检查显示:患者心脏明显扩大,动脉导管管系巨大缺损,如不及时治疗,将永远失去手术治疗的最佳时机。

面对如此小的年龄、发育非常差的小患者,该院心内科在副院长袁义强博士的主持下研究制订了周密的手术方案。11月14日,袁义强亲自操作,在全身麻醉下,历时1小时,成功为患儿施行了动脉导管介入封堵术。目前,患儿术后生命体征平稳,第二天即开始下床,住院5天后即康复出院。

一路赠送书画 宣传“八荣八耻”

甘肃5人昨日到郑



本报讯(记者 李娜 文 李焱 图) “这些都是写有‘八荣八耻’的书画作品,我们准备把它们送到全国各个省市。”昨日下午,来自甘肃的阳举着书法作品,“为民服务”向记者介绍他们一路的风尘仆仆。从2006年7月1日开始,这支从甘肃来的用书画作品宣传“八荣八耻”的宣传队已走过我国14个省,12月1日到达郑州。

这支来自兰州市的宣传队一共5人,因为共同的爱好自发组织起来,目的是以书画形式宣传“八荣八耻”。队伍中年龄最大的是中国书法家协会会员甘勇,今年58岁。阳告诉记者,他们一行从去年7月1日从兰州出发,途经青海、宁夏、陕西、内蒙、山西,如今已经走过了14个城市,赠送出14万余份书法作品。